



"Липецкая газета" опубликовала статью о награждении подростков за мужественные поступки, неравнодушие и стремление помогать другим



Героями себя они не считают

Матвей Горбунов и Елизавета Телина получили благодарности за неравнодушие и стремление помогать другим

Матвей Горбунов вытащил из объятого пламенем дома спящего соседа. Елизавета Телина вот уже несколько лет с внушающим уважение постоянством помогает в поиске пропавших людей.

Владислав Шаврин работает со школьниками, занимается патриотическим воспитанием трудных подростков, участвовал в разработке интерактивных игр «Следопыт» и «Следствие».

За мужественные поступки, неравнодушие и стремление помогать другим в Следственном управлении СК РФ по Липецкой области наградили подростков. В ведомстве впервые



выступили с патриотической инициативой «Юные герои».

Бросился в горящий дом

В прошлом году скромного, застенчивого Матвея Горбунова из поселка Донской Рудник Задонского района жизнь поставила перед взрослым выбором — отойти в сторону или совершить поступок.

В ночь с восьмого на девятое мая он вернулся домой после прогулки с друзьями. Внезапно из открытого окна до него донеслись звуки, чем-то напоминающие праздничный фейерверк. Это был треск лопающегося шифера с крыши соседнего дома.

— Я выглянул в окно, а там уже зарево, — вспоминает Матвей. — Сообщил своим, что у соседей пожар, и побежал туда.

В доме спал Сергей Блинов. Его жена Нина в шоковом состоянии успела выскочить в окно и спастись. Их сыновей, к счастью, в это время дома не было. Не раздумывая, пока соседи сбегались на крики о помощи и вызывали пожарных, Матвей залез в окно и, рискуя своей жизнью, разбудил Сергея и вытащил его в тот момент, когда в доме уже вовсю полыхало пламя.

— Это все произошло, пока я бегала за соседями, — говорит мама молодого героя Надежда Саенко. — Я даже не знала, что за это время могла бы потерять сына. Никто, кроме него, не осмелился войти в горящий дом.

Матвей оставался на пожаре до самого утра, пока все не потушили. Он сбежал домой за шлангом и в ожидании пожарных делал все возможное, чтобы огонь не перекинулся на соседний дом, в котором уже полопались стекла и дымился чердак. Когда приехали брандмейстеры, Матвей вместе с ними до последнего боролся с огнем. К сожалению, дом и соседний с ним магазин спасти не удалось. Но гораздо важнее имущества оказалась спасенная человеческая жизнь. Сергей Блинов и его супруга не перестают благодарить Матвея за его поступок. Сейчас Блиновы живут буквально за стенкой от родителей Матвея, во второй половине двухквартирного дома. Субсидию на приобретение жилья Сергей получил как ветеран боевых действий в Афганистане и Чечне.

После школы Матвей поступил в усманский колледж на отделение защиты в чрезвычайных ситуациях. Но вскоре понял, что не сможет там учиться, потому что было очень неудобно добираться до дома. Пришлось переводиться в Липецк, в колледж строительства, архитектуры и отраслевых технологий. Молодой человек планирует отслужить в армии и мечтает получить высшее образование, чтобы профессионально помогать спасать жизни других людей.

Матвей — младший из трех сыновей Надежды Саенко. Несмотря на это, мальчик очень рано



повзросел. Иногда она даже боится его серьезности.

— Каждое его слово на вес золота, он обязательно хорошо подумает прежде, чем что-то сказать. Конечно, горжусь своим сыном, — признается мама.

Матвей свой героический поступок подвигом не считает и даже говорить о нем лишний раз не любит, лишь по-мужски скромно обозначает суть произошедшего.

Волонтер по призванию

Мужественный поступок вызывает уважение. Но есть и другой геройизм, когда человек, преодолевая свой эгоизм, тратит время и душевые силы, чтобы помочь другим. И, что очень важно, делает это не по настроению или вдохновению, а постоянно, изо дня в день и не ради лайков в Инстаграме.

Именно за такое постоянство наградили и 16-летнюю Елизавету Телину, участвовавшую в поисках более 400 пропавших людей. Немаловажно, что 87 из них удалось найти.

— Мне это интересно, — говорит Лиза. — К тому же у меня перед глазами пример моего отца — руководителя областной общественной организации «Поиск пропавших детей».

Наблюдая за его работой, девочка поняла, что такое бескорыстная волонтерская самоотдача. Добровольцами движут мотивы посильнее денежного вознаграждения. В первую очередь — готовность пожертвовать частью себя ради других. И это особенно поразительно в наше время, когда со всех экранов призывают к развлечениям, внушая — «бери от жизни все». Но, оказывается, человеку для того, чтобы почувствовать себя личностью, необходимо осознать себя нужным, делать какое-то важное дело.

Лиза еще не достигла совершеннолетия, поэтому пока не может непосредственно отправляться на поиски пропавших. Но она помогает с размещением информации в соцсетях, приводит в порядок оборудование, распространяет ориентировки. Это стало неотъемлемой частью ее образа жизни. Она научилась терпению, умеетправляться со стрессом и напряжением. Сейчас девочка учится на первом курсе техникума, собирается стать специалистом по рекламе.

— Я не знаю пока, что будет дальше, но после 18 лет обязательно вместе с другими волонтерами уже сама буду разыскивать людей, — уверена она.

— Многим нашим волонтерам помогают их дети, — вступает в разговор пapa Елизаветы Вячеслав Телин. — У нас есть оборудование, за которым нужно следить, очищать, заряжать. Единственный способ увлечь молодежь — личный пример. Мне никогда не приходилось заставлять мою дочь помогать мне. Она просто видела то, что делаю я, и тоже хотела быть



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Липецкой области

полезной. Поисковая деятельность связана с тяжелым ежедневным трудом. По самым скромным подсчетам, мы заняты поисками людей более 250 суток в году. И каждый раз нужно откладывать на второй план свои дела, свое «я».

Награды юным героям вручил руководитель следственного управления СК России по Липецкой области Евгений Шаповалов.

-- Ваша активная гражданская позиция демонстрирует лучшие человеческие качества. Вы пришли на помочь тем, кто в этом особенно нуждался. Благодаря вашей решительности и сострадательности удалось спасти самое ценное - человеческие жизни, -- отметил генерал-майор юстиции Евгений Шаповалов, поздравляя ребят.

В региональном Следственном управлении СК РФ не смогли поблагодарить волонтера Владислава Шаврина. Он сейчас на Всероссийском молодежном форуме на Сахалине. Но награда обязательно найдет своего героя.

Автор Ольга Журавлева. Фото Павла Острякова

09 Сентября 2020

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/folder/879023/item/1503609>